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΢χολι Μθχανικϊν 

      

  

Αϋ ΕΝΟΣΗΣΑ – ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΩΝ 

1) Χάλυβασ ορίηεται ωσ το κράμα:  

a. Σιδιρου – Μαγνθςίου – Χρωμίου   

b. Σιδιρου – Μολφβδου 

c. Σιδιρου – Σεμεντίτθ 

2) Δυςκραυςτότθτα ορίηεται ωσ:  

a. Η μεταβολι τθσ κερμότθτασ που απαιτείται για να κραυτεί το κρυςταλλικό πλζγμα 

b. Η ευκολία με τθν οποία μετακινοφνται οι ατζλειεσ μζςα ςτθν δομι, των υλικϊν που 

βρίςκονται ςε μόνιμθ εντατικι κατάςταςθ 

c. Η ενζργεια που απαιτείται για να ςπάςει ζνα κρυςταλλικό υλικό  

3) Μαρτενςιτικι βαφι επιδζχονται: 

a. οι χάλυβεσ και κάποιοι χυτοςίδθροι 

b. οι χάλυβεσ και τα κράματα αλουμινίου 

c. ο ςίδθροσ 

d. τα κεραμικά προϊόντα του χάλυβα 

4) Επαναφορά κάνουμε ςτουσ χάλυβεσ για να: 

a. απομακρφνουμε τισ εςωτερικζσ ατζλειεσ τθσ δομι τουσ 

b. ρυκμίςουμε τθν ςκλθρότθτα και τθν ελαςτικότθτά τουσ 

c. ανακρυςταλλωκεί το πλζγμα τουσ 

5) Ο μπροφτηοσ είναι κράμα: 

a. χαλκοφ - πυριτίου 

b. χαλκοφ – ςιδιρου 

c. χυτοςιδιρου – αλουμινίου 

d. χαλκοφ – καςςίτερου 

6) Η διαδικαςία τθσ ανακρυςτάλλωςθσ μπορεί να λάβει χϊρα ςε: 

a. μθ κρυςταλλικά υλικά 

b. καρβίδια του ςιδιρου  

c. ςε μονο-αξονικά παραμορφωμζνουσ κόκκουσ 

d. γενικά ςε παραμορφωμζνουσ κρυςτάλλουσ 

7) Σα πολυμερι υλικά αποτελοφνται:  

a. από οργανικζσ χθμικζσ ενϊςεισ 

b. από ενϊςεισ αλουμινίου με άνκρακα 

c. ίνεσ γυαλιοφ 

d. κραματικά ςτοιχεία 

8) Πόςεσ φάςεισ ζχει ο χάλυβασ ςτθν κερμοκραςία του περιβάλλοντοσ; 

a. 3 

b. 2 

c. 1 



9) Ποια μζκοδοσ ελζγχου αντοχισ χρθςιμοποιείται για να προςδιοριςτεί το μζτρο ελαςτικότθτασ 

των υλικϊν;  

a. Ζλεγχοσ αντοχισ ςε κάμψθ   

b. Ζλεγχοσ αντοχισ ςε κροφςθ 

c. Ζλεγχοσ αντοχισ ςε εφελκυςμό 

d. Ζλεγχοσ αντοχισ ςε κόπωςθ 

10) Ποιοσ από τουσ τρεισ χάλυβεσ είναι καταλλθλότεροσ για βαφι; 

a. St 37 

b. 1060  

c. Ειδικόσ χάλυβασ  0,4% C (υψθλισ κραμάτωςθσ) 

11) Σι είναι ο ςεμεντίτθσ; 

a. Καρβίδιο 

b. Φάςθ του χάλυβα 

c. Συςτατικό του Φερρίτθ 

d. Το a. Και b. μαηί 

12) Ποια φάςθ είναι το αποτζλεςμα τθσ βαφισ: 

a. Ωςτενίτθσ 

b. Μαρτενςίτθσ 

c. Περλίτθσ 

13) Με τθν διεργαςία τθσ επαναφοράσ ςε ζνα χαλφβδινο ζλαςμα, μειϊνεται θ ςκλθρότθτα και  

a. Αυξάνεται θ ολκιμότθτα 

b. Μειϊνεται θ τάςθ κραφςθσ 

c. Το a. και το b. μαηί 

14) Μετά τθν διεργαςία τθσ επαναφοράσ ςε ελάςματα από χάλυβα, τελικά παρατθρείται: 

a. Αυξθμζνθ ςκλθρότθτα 

b. Μικρότερο πάχοσ ελάςματοσ 

c. Μειωμζνθ ςκλθρότθτα 

d. Ανακρυςτάλλωςθ 

e. Το a. και το d. μαηί 

15) Σο εφροσ τθσ ηϊνθσ των κερμοκραςιϊν, όπου επιτελείται θ επαναφορά των χαλφβων, 

βρίςκεται 

a. Κάτω των 723οC 

b. Άνω των 723οC 

c. Θερμοκραςία Ωςτενιτοποίθςθσ + 50οC 

16) Κατά τθ τεχνθτι γιρανςθ των κραμάτων του Αλουμινίου παρατθρείται 

a. Αφξθςθ τθσ ςκλθρότθτασ 

b. Μείωςθ τθσ ςκλθρότθτασ 

c. Τράχυνςθ τθσ επιφάνειασ 

d. Μείωςθ μεγζκουσ των κόκκων 

17) Η τεχνθτι γιρανςθ των κραμάτων του Al γίνεται κατά τθ διάρκεια τθσ 

a. Βαφισ 

b. Παρατεταμζνθσ κζρμανςθσ 

c. Απόψυξθσ 

18) Σι είναι ο Ορείχαλκοσ; 

a. Κράμα Cu – Sn 

b. Κράμα Cu – Al 

c. Κράμα Cu – Zn 



19) Τλικό με κόκκουσ μικροφ μεγζκουσ παρουςιάηει   

a. Μειωμζνθ αντοχι ς 

b. Αυξθμζνθ αντοχι ς 

c. Η ς είναι ανεξάρτθτθ ιδιότθτα 

20) Με παρατεταμζνθ κζρμανςθ ςε κερμοκραςία ανακρυςτάλλωςθσ  

a. Οι κόκκοι μεγεκφνονται   

b. Οι κόκκοι πολλαπλαςιάηονται   

c. Οι κόκκοι παραμορφϊνονται 

ΒϋΕΝΟΣΗΣΑ – ΕΦΑΡΜΟΓΕ΢ ΜΕ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΣΑ ΦΑ΢ΕΩΝ  

1) Ποιεσ φάςεισ υπάρχουν ςτο χάλυβα πριν τθ βαφι; 

2) Ποιοσ από τουσ τρεισ χάλυβεσ ζχει χαμθλότερθ κερμοκραςία βαφισ; 

a. 0,4 % κ.β. C 

b. 0,6 % κ.β. C 

c. 0,7 % κ.β. C 

3) Βρείτε τθν κερμοκραςία Ωςτενιτοποίθςθσ (Τγ) ενόσ χάλυβα που περιζχει 0,8 % κ.β. C. 

Χρθςιμοποιείςτε το διάγραμμα φάςεων ςιδιρου ςεμεντίτθ που ακολουκεί. 

4) Ποιοσ από τουσ 4 παραπάνω χάλυβεσ ζχει τθν μικρότερθ κρίςιμθ ταχφτθτα βαφισ, δεδομζνου 

ότι δεν περιζχονται κραματικά ςτοιχεία; Χρθςιμοποιείςτε το ΤΤΤ διάγραμμα που ακολουκεί. 

5) Σχεδιάςτε πάνω ςτο διάγραμμα ΤΤΤ μια πικανι πορεία πτϊςθσ τθσ κερμοκραςίασ ωσ προσ τον 

χρόνο, ϊςτε να γίνει επιτυχϊσ θ βαφι του χάλυβα που περιζχει 0,8 % κ.β. C. 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 



Γϋ ΕΝΟΣΗΣΑ – ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΣΤΞΗ΢  

1) Μζκοδοι Επιφανειακισ ςκλιρωςθσ χαλφβων με διείςδυςθ χθμικϊν ςτοιχείων: 

a. Ενανκράκωςθ, εναηϊτωςθ, απογραφθτοποίθςθ 

b. Ενανκράκωςθ, εναηϊτωςθ, βορίωςθ, επαναφορά 

c. Ενανκράκωςθ, εναηϊτωςθ, βορίωςθ, ενδοκυάνωςθ 

Γιατί τα ςυγκεκριμζνα ςτοιχεία διειςδφουν ςτο κρυςταλλικό πλζγμα των χαλφβων και τον 

ςκλθραίνουν; Σι κοινό ζχουν; 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2) Μζκοδοι εκτίμθςθσ αντοχισ ςε κροφςθ των μεταλλικϊν υλικϊν: 

a. Brinell, Vickers 

b. Rockwell C, Izod 

c. Charpy, Izod 

 Αναφζρετε μερικά εφκραυςτα και μερικά δφςκραυςτα μεταλλικά υλικά. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

3) Δφο υποκετικζσ γραμμικζσ μικρορωγμζσ ςυναντϊνται μετωπικά ςε ζνα ςθμείο. Η μία ζχει 

μεγαλφτερο μικοσ από τθν άλλθ. Σι κα ςυμβεί; 

a. Θα αλλθλοαναιρεκοφν μζχρι να εξαφανιςτεί θ μεγαλφτερθ ρωγμι 

b. Θα αλλθλοαναιρεκοφν πλιρωσ και οι δφο  

c. Δεν κα ςυμβεί τίποτα 

d. Θα αλλθλοαναιρεκοφν μζχρι να εξαφανιςτεί θ μικρότερθ ρωγμι 

Ζνα μεταλλικό υλικό ςϊμα, το οποίο ζχει παραμορφωκεί πλαςτικά, ζχει μεταβάλλει τθν κατάςταςθ 

των εςωτερικϊν του ατελειϊν (μικρορωγμζσ);  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

4) Βάλτε τθν ςωςτι ςειρά ςτισ εικόνεσ που δείχνουν τα ςτάδια ανακρυςτάλλωςθσ ενόσ 

πολυκρυςταλλικοφ μεταλλικοφ υλικοφ 

Νο:…….... ,   Νο:...……. ,   Νο:……….    

Αιτιολογιςτε τθν απάντθςι ςασ: 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 



5) Η αντοχι του κοινοφ χάλυβα ςε εφελκυςμό είναι:  

a. Μεγαλφτερθ από τθν αντοχι του ςε κλίψθ 

b. Μικρότερθ από τθν αντοχι του ςε κλίψθ 

c. Ίδια με τθν αντοχι του ςε κλίψθ 

Αιτιολογιςτε τθν απάντθςι ςασ: 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Δϋ ΕΝΟΣΗΣΑ – ΘΕΜΑΣΑ ΑΝΑΠΣΗΞΗ΢                                      (απαντιςτε ςε μια ερϊτθςθ τθσ επιλογισ ςασ) 

1) Τι γνωρίηετε για τουσ χυτοςιδιρουσ ςφαιροειδοφσ γραφίτθ και τουσ ειδικοφσ χυτοςιδιρουσ; Τι 

χαρακτθριςτικά ζχουν και ποιεσ είναι οι κυριότερεσ εφαρμογζσ τουσ; 

2) Τι είναι θ αποτατικι ανόπτθςθ και τι είναι θ ανόπτθςθ ςφαιροποίθςθσ του ςεμεντίτθ;  

3) Τι γνωρίηετε για τουσ ταχυχάλυβεσ; Που χρθςιμοποιοφνται; Πότε αποκτοφν τθν μεγαλφτερθ 

ςκλθρότθτα; 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟ΢ΟΧΗ 

 Απαντιςτε ς’ όλεσ τισ ενότθτεσ των κεμάτων.  

 Εκτιμιςεισ ορκά τεκμθριωμζνεσ είναι αποδεκτζσ.  

 Γράψτε το ονοματεπϊνυμό ςασ ςτα κζματα.  

 Κάκε ενότθτα βακμολογείται ιςοδφναμα (2,5 μον.) 

 

Καλι επιτυχία! 


